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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας εκφράζει την αλληλεγγύη της στον αγώνα των 
εργαζομένων στα διόδια του Ακτίου, που αντιδρούν στους σχεδιασμούς της 
επιχείρησης «Αττικές διαδρομές» να τους απολύσει και να τους αντικαταστήσει με 
φθηνότερους εργαζόμενους. 

Οι συγκεκριμένοι σχεδιασμοί αποδεικνύουν και επιβεβαιώνουν όλες τις εκτιμήσεις της 
Ομοσπονδίας μας σε σχέση με την κατασκευή και τη λειτουργία των μεγάλων δημόσιων 
έργων που πραγματοποιήθηκαν τα προηγούμενα χρόνια. 

Επιβεβαιώνεται ότι αυτά τα έργα κατασκευάστηκαν και κατασκευάζονται κάτω από τη 
σκληρή εκμετάλλευση των οικοδόμων και των άλλων εργαζομένων στις κατασκευές. 
Σήμερα, λειτουργούν για να γεμίζουν τις τσέπες των μεγαλοεργολάβων και να αδειάζουν 
τις τσέπες των λαϊκών στρωμάτων που τα χρησιμοποιούν. Αξιοποιούνται σαν την κότα 
που γεννάει τα «χρυσά αυγά». 

Οι κατασκευαστικοί όμιλοι, μέσω των κοινοπραξιών που εκμεταλλεύονται τα διόδια, δε 
σταματούν πουθενά και αναζητούν όλο και περισσότερη κερδοφορία. 

⚫ Στην κατασκευή των έργων εκβιάζουν και εξασφαλίζουν νέες αναθεωρημένες 
προς τα πάνω συμβάσεις από τις εκάστοτε κυβερνήσεις, βάζοντας στις τσέπες 
πολλά εκατομμύρια ευρώ που τα επιβαρύνονται τα λαϊκά στρώματα. 

⚫ Τα διόδια, χρόνο με το χρόνο, πολλαπλασιάζονται και αυξάνονται. Ακόμα και σε 
περίοδο κρίσης με τις εργατικές, λαϊκές οικογένειες να γονατίζουν από την 
ανεργία, την φοροεπιδρομή, την περικοπή των κοινωνικών δαπανών, τη μείωση 
των συντάξεων και των μισθών, επιβεβαιώνοντας την ακόρεστη δίψα των 
επιχειρηματικών ομίλων για περισσότερα κέρδη. 

⚫ Το κεφάλαιο δεν έχει ευαισθησίες. Διεκδικεί ολοένα και μεγαλύτερη κερδοφορία. 
Στο κυνήγι του κέρδους οι εργαζόμενοι σε αυτά τα έργα, όπως στα διόδια 
Ακτίου, θα βρίσκονται συνεχώς μπροστά στις επιδιώξεις των αφεντικών για πιο 
φθηνή εργατική δύναμη, αξιοποιώντας όλο το νομοθετικό οπλοστάσιο που τους 
εξασφάλισαν οι εκάστοτε κυβερνήσεις, ακολουθώντας κατά γράμμα τους 
σχεδιασμούς της ΕΕ και των άλλων μηχανισμών του κεφαλαίου. 

Σήμερα, υπάρχει πλούσια πείρα για να δει κανείς τα πράγματα καθαρά. Να δυναμώσει 
την προοπτική που προτείνει η Ομοσπονδία Οικοδόμων και εξυπηρετεί τα 
συμφέροντα όχι μόνο των οικοδόμων και των εργαζόμενων στις κατασκευές, αλλά το 
σύνολο των λαϊκών στρωμάτων, των εργαζομένων και των οικογενειών τους. 

Η κατασκευή των δημοσίων έργων πρέπει να γίνεται με γνώμονα την κάλυψη των 
λαϊκών αναγκών από ένα Ενιαίο Δημόσιο Φορέα Κατασκευών, που θα σχεδιάζει, θα 
υλοποιεί και θα διαχειρίζεται τα έργα προς όφελος του λαού και όχι για τα κέρδη των 
καπιταλιστών. 
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Που θα εξασφαλίζει σταθερή και μόνιμη δουλειά στο εργατικό δυναμικό από την 
κατασκευή μέχρι τη λειτουργία του έργου, μεροκάματα και μισθούς που να 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες, θα υλοποιεί τα έργα παίρνοντας όλα τα αναγκαία μέτρα 
προστασίας για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων. 

Ένας τέτοιος φορέας που θα λειτουργεί στα πλαίσια ενός δρόμου ανάπτυξης που θα 
αντικαταστήσει τον εγκληματικό δρόμο της ανάπτυξης των μεγαλοεπιχειρηματιών και 
θα οδηγήσει τη ζωή των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων σε ανώτερο 
επίπεδο ευημερίας. 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας στέκεται στο πλευρό των εργαζομένων στα 
διόδια του Ακτίου. 

Απαιτούμε την επαναπρόσληψη όσων απολύθηκαν και να σταματήσει κάθε 
σχεδιασμός για απολύσεις. 

 

Για τη Διοίκηση 

Ο Πρόεδρος                                                                             Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Γιάννης Τασιούλας                                                                     Κώστας Χαντζιάρας 


